

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор

ФГБУ «РНЦХ им. акад.

Б.В. Петровского» РАМН

д.м.н., профессор,

С.Л. Дземешкевич



2014 г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского» Российской академии медицинских наук о научно-практической значимости диссертации Коробка Вячеслава Леонидовича «Хирургическое лечение осложненных форм хронического панкреатита и профилактика послеоперационных осложнений» представленной к защите в диссертационный совет Д 208.124.01 на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность темы диссертации

Актуальность диссертации Коробка В.Л. обусловлена как высоким уровнем заболеваемости хроническим панкреатитом лиц трудоспособного возраста, высоким процентом осложнений данного заболевания, так и неудовлетворительными результатами хирургических вмешательств на поджелудочной железе.

Хирургическое лечение хронического панкреатита остается одним из наиболее сложных разделов абдоминальной хирургии. Остается значительной и послеоперационная летальность, достигающая 15%, из-за внутрибрюшных распространенных гнойных осложнений, при панкреатите культы поджелудочной железы и несостоятельности панкреатодигестивных анастомозов, которые развиваются у 4-20% оперированных больных. Совершенствование хирургических технологий, применение способов профилактики деструктивного послеоперационного панкреатита и

распространенных внутрибрюшных осложнений позволят улучшить результаты лечения, снизить летальность после операций на поджелудочной железе.

Новизна исследования и полученных результатов

В работе Коробка В.Л. впервые на основании анатомических исследований изучены ангиоархитектоника, протоковая система, соединительно-тканый аппарат поджелудочной железы применительно к предрасположенности возникновения хронического панкреатита и методикам его хирургического лечения. В эксперименте разработаны оригинальные методики хирургического лечения хронического панкреатита, и методы профилактики распространенных гнойных послеоперационных осложнений. Исследованы морфологические изменения в поджелудочной железе, панкреатикодигестивных анастомозах и сальнике при его использовании для профилактики распространенных внутрибрюшных воспалительных осложнений. Дана оценка непосредственным и отдаленным результатам различных видов хирургических вмешательств у больных с осложненными формами хронического панкреатита.

Теоретическая и практическая значимость

В диссертации доказаны закономерности развития хронического панкреатита, исходя из анатомических особенностей строения поджелудочной железы, возраста и типа телосложения человека, что расширяет представление о данной патологии.

Наглядно показана эффективность резекционных вмешательств в устранении основных осложнений хронического панкреатита. Доказана эффективность методов профилактики гнойно-воспалительных осложнений брюшной полости и деструктивных форм послеоперационного панкреатита, что расширяет границы применения полученных результатов.

Автором результативно использован комплекс экспериментальных и клинических методов исследования, что позволило, аргументировано изложить теоретические положения исследования.

Коробка В.Л. разработаны: способы ликвидации дуоденальной непроходимости, портальной гипертензии; оригинальные операции

устранения панкреатических свищей; хирургические методики профилактики распространенных гнойных осложнений, при формировании панкреатикодигестивных соустьев; метод послеоперационной местной панкреатопротективной терапии. Предлагаемые автором методы внедрены в практику и активно используются в специализированных центрах г. Ростова-на-Дону при хирургическом лечении пациентов с осложненными формами хронического панкреатита. Материалы работы, опубликованные в печати, используются при чтении лекций и проведении практических занятий в ГБОУ ВПО РостГМУ Минздрава России.

Полученные результаты исследования имеют высокую значимость для развития медицинской науки, так как автором определена роль практического использования, предлагаемых им оригинальных методов, и представлены рекомендации по организации хирургической помощи больным хроническим панкреатитом и ее дальнейшему совершенствованию.

Достоверность полученных результатов

Полученные в ходе исследования результаты и положения достоверны, что не вызывает сомнений, так как автор использовал современные, отличающиеся высокой степенью точности и информативности методики исследования и анализа данных. Диссертация построена на известных, проверяемых фактах, согласуется с опубликованными экспериментальными данными. Идея работы базируется на анализе практики, обобщении передового опыта.

Диссертация соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, непротиворечивой методологической платформой, взаимосвязью выводов и поставленных задач.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты и выводы диссертации целесообразно использовать в специализированных центрах и отделениях хирургического профиля,

занимающихся лечением патологии поджелудочной железы, а также при подготовке специалистов соответствующего профиля.

Заключение

Диссертация Коробка Вячеслава Леонидовича «Хирургическое лечение осложненных форм хронического панкреатита и профилактика послеоперационных осложнений», по специальности 14.01.17 – хирургия, является научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, имеющее существенное значение для организации хирургической помощи больным хроническим панкреатитом, что полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия..

Настоящий отзыв и диссертационная работа Коробка Вячеслава Леонидовича обсуждены и одобрены на заседании Экспертной комиссии ФГБУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» РАМН, протокол № 6 от «2» июня 2014 г.

Заведующий отделением хирургии печени, желчных путей и поджелудочной железы ФГБУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» РАМН,
доктор медицинских наук, профессор  О.Г. Скипенко

Подпись д.м.н, проф. О.Г. Скипенко *заверяю.*

Ученый секретарь ФГБУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского» РАМН,
кандидат медицинских наук  И.Ю. Ложкевич

02.06.2014

Адрес ведущей организации: 119991, г. Москва, Абрикосовский пер., 2
тел/факс: 8-499-246-89-88; сайт: www.med.ru; эл. адрес: nrsc@mail.med.ru